

## A MI KIS PLÉBÁNIÁNK

Abból az „elsőből” indult. „Amikor elérkezett pünkösöd ünnepe, ugyanazon a helyen...”

„Amikor elérkezett pünkösöd napja, ugyanazon a helyen, az emeleti teremben, mindnyájan együtt voltak az apostolok. Hirtelen zúgás támadt az égből, mintha heves szélvihar közeledett volna, és egészen betöltötte a házat, ahol együtt voltak. Majd lángnyelvek tűntek fel, és szétszólva leereszkedtek mindegyikükre. Mindannyiukat eltöltötte a Szentlélek, és nyelveken kezdtek beszélni, ahogyan a Lélek indította őket.”

Ez idő tájt vallásos férfiak tartózkodtak Jeruzsálemben minden népből az ég alatt. Amikor ez a zúgás támadt, nagy tömeg verődött össze. Nagy volt a megdöbbenés, mert mindenki a saját nyelvén hallotta, amint beszéltek. Nagy meglepetésükben csodálkozva kérdezték: „Nem Galileából valók mindnyájan, akik itt beszélnek? Hogyan hallhatja hát őket mindegyikünk a saját nyelvén, amelyben született? Mi, pártusok, médek, elamiták; és Mezopotámiának, Judeának, Kappadóciának, Pontusznak, Ázsiának, Frigiának és Pamfiliának lakói; Egyiptomból, a líbiai Círéne vidékéről és Rómából való zarándokok; zsidók és prozeliták, krétaiak és arabok: mi mindannyian úgy halljuk, hogy a mi nyelvünkön hirdetik Isten csodás tetteit!” (ApCsel 2,1-11)

Eljutott errefelé is, amikor 1696. február 25-én a ferencesek Georg Christoph Berge (Berge György) birodalmi gróftól, várparancsnoktól majdani templomunk felépítésére megkapták az engedélyt.

Ti termet kaptatok, az egyazon helyet, az imádság és lélekáradás helyét.

Onnét már könnyebb követni, írva van, nyoma van mindannak, ami leírható — de annak a sok jó léleknek adománya, szolgálata, mely kőbe nem zárható, papírra nem vethető —, is itt van velünk. Száll emberről emberre, a Szentlélek által.



Az első terem lelke ma is velünk van. Átadatott, közvetített, ma is árad. Mire hív:

— *Maradj együtt!* Ez nem csak azt jelenti, hogy ne maradj egyedül! Arra hív, maradj a jézusi közösséggel! Mai korunk kihívása, meg tudjuk-e érteni az együtt maradásra való hívását az emeleti terem lelkének? Plébánián-

kon minden lelki és közösségi program azt szolgálja, hogy Jézussal együtt megéljük a közösséget. „Ahol ketten-hárman összegyűlnek az én nevemben...” (Mt 18,20) Mindenkit szolgálatra hívok, mert ebben jön felénk Jézus az együttlétben! „Amit e legkisebb testvéreim közül eggyel is tettetek, velem tettétek.” (Mt 25,40) Hiszem, a közösség szolgálata segít abban, hogy Jézus szeretete közel jöjjön hozzánk. Aki mer, tud közelről szeretni, az szolgálja a közösséget. Lábat messziről nem lehet mosni. A Szentlélek úgy segíti szolgálatunkat és az egységünket, együttlétünket, hogy eloszlatja félelmeinket attól, hogy közelről merjünk szeretni és szolgálni, és eközben gyógyítja sebeinket, melyeket a bűn következtében akár egymástól is kaphattunk. Így alakítja át félelmeinket egymástól és néha saját magunk és mások méltó vagy méltatlansági kríziseitől olyan bátorsággá, amelyben nemcsak énekelni, de hinni is tudjuk: „csak Jézusnak szolgállok...” (keresztény dal). Ez a zúgás élteti ma is a közösségünket, ettől lángolunk. Ezt a világ se nem érti, se adni nem tudja. Ezt azok értik és tudják, akik „lélekből születtek ujjá” (Jn 3,6-7).

A világ azt hiszi, a „Szent Józsefben” is, biztos megfizetik, jó a haszna, majd kitüntetik. (vö. ApCsel 2,13) Nem elég a zengő ércet, a pengő cimbalmot látni. Pünkösödkor hálát adok minden szolgálattelvéért, a közel jövő, szolgáló-bátor szeretetéért. Imádkozom, „a szolgálatban ne lankadjatok, legyetek tüzes lelkületűek, az Úrnak szolgáltok!” (Róm 12,11)

(Folytatás a 3. oldalon.)

## A MI KIS PLÉBÁNIÁNK

(Folytatás az 1. oldalról.)

— *Ha a lélek tölt el*, Jézusról beszélünk. Ha önmagunkkal vagyunk eltelve, eltöltve önmagunkat, sajátunkat mondjuk. Azt halljuk a világban is. Azért nem kell senkinek az emeleti terembe gyűlnie, hogy a kenyér áráról halljon. Ez hallható a piacon, olvasható a neten, és megbeszélhető az útkereszteződésben is. Az ünnep arra hív, erősödünk meg az evangélium hirdetésének hűségében, „akár alkalmas, akár alkalmatlan” (2Tim 1,2). „Menjetek el az egész világra, és hirdessétek az evangéliumot” (Márk 16,15). Ha az emberek

kedvét keresve mást hirdetünk, vagy félünk, hogy az evangélium hirdetése, el nem fogadása miatt elhagynak bennünket, kérni kell a Szentlelket, hogy Isten csodás tetteit hirdetni adjon nyelvi csodát nekünk, mert az emberek azt értik csak meg. „Nem ti választottatok, hanem én választottalak titeket, és arra rendelvelek, gyümölcsöt hozzatok, maradandó gyümölcsöt” (Jn 15,16). „Nem ti beszéltek, Atyátok lelke szól belőletek” (Mt 10,20).

— *Pünkösdkor hálát adok*, hogy közösségünk hűsége az evangélium útján maradjon, Isten csodálatos tetteit tudjam, tudjuk hirdetni, és imádkozva kérem a nyelvi csodát, hogy a

kiválasztottak megértsék, sajátjuként hallják meg!

— *Az emeleti teremből indult*, eljuttott hozzánk is, éljük meg szépen, örömmel az ünnepet, kérve, szállj szívünkbe, Szentlélek! Adj bátorságot közletről szeretni és szolgálni, adj hűséget az Isten csodálatos tetteinek hirdetéséhez!

— *„Pünkösdi szél vihart támaszt*, Megváltóm, Megváltóm,

minden ember sorsot választ, Megváltóm, Megváltóm.

Hát én immár kit válasszak, Megváltóm, Megváltóm,

Te engemet, én Tégedet, Megváltóm, Megváltóm.” (Keresztény dal)

*Csorba Tamás plébános*

## MIÉRT IS VÁLLALUNK SZOLGÁLATOKAT?

Pünkösöd a Szentlélek eljövételének és az egyház születésének ünnepe. A lélek tanúságtételre szólít.

Általunk akarja átalakítani és megújítani a Föld színét.

Az egyház nélküli kereszténység tüze hamar és könnyen kialszik, és nem töltheti be igazi hivatását. „A Lélek gyümölcsei: Szeretet, öröm, békesség, türelem, kedvesség, jóság, hűség, szelídség, önmegtartóztatás.” (Gal 5,22-23) — olvassuk a Galatákhoz írt levélben. A Szentlélek az egyház közösségében akarta és akarja összegyűjteni Krisztus követőit. És ehhez nekünk is tevékenyen hozzá kell járulnunk! Számomra és férjem számára is természetes ez a dolog, hisz mindketten hívő, nem csak templomba járó, de érte cselekvő családból származunk. Örömmel és szeretettel végzünk minden szolgálatot, amivel lelkipásztorunk megbíz bennünket: legyen az építkezés, karbantartás, szeretet vagy imaszolgálat. Hisz a cselekvő szolgálatok mellett az ima is nagyon fontos.

Ezért napi rendszerességgel imádkozunk új papi, szerzetesi hivatásokért és meglévő papjainkért egyaránt, hogy papjaink Krisztus jó pásztori lelkületével gondoskodjanak a hívek üdvösségéről!

Sokszor kérdezik, egy nagy család mellett honnan az energiátok és idő-



tök mindenre? Egyszerű a válasz: Amit szeretetből teszünk, sohasem fárasztó, és Isten sokszorosan megjutalmaz érte, nem fog hiányozni sem az idő sem az energiád. Keresztény hitünk tanítása szerint a legfőbb parancsolat: Szeressük Istent és embertársainkat! Szeretetünket tettekkkel is kell bizonyítanunk!

Mi keresztény emberek mit is adhatunk, ami kedves a mi Jézusunknak? Gyűjtsük össze a Szentlélek ajándékainak legszebb sugarait, és mint követői sugározzuk azt az egész világra! Bátran vállalj és örömmel éld meg szolgálatodat, amit egyházi közösségedért teszel!

Tanúság erre Túrmezei Erzsébet gyönyörű verse is:

*Túrmezei Erzsébet:*

**Ilyen egyszerű?!**

„Miért is élek? Tudnám legalább!  
Hol a cél? Hol az értelem?  
S boldog, aki elér a felelethez,  
Mert az Istennek terve van velem!  
Szívemben ezzel a szent felelettel  
Megállok színed előtt, Istenem.  
Valaminek terveztél engem.  
Te segíts azzá lennem!  
Ha kiáltásnak, ha simogatásnak,  
Akármí másnak,  
Bocsáss meg, hogy dacoltam, lázadtam,  
És segíts engedelmesen  
Terveidbe simulni mostan!  
Illeszd helyére kicsiny csavarod!  
Szolgál csendesen, ahol akarod:  
Ahová rendeli az alkotó, Örök isteni kéz.

És ott a helyén álmélkodik rajta:  
Ilyen egyszerű mégis az egész?!”

*Ihászné Ilike*



# „ÁLDOTT SZÉP PÜNKÖSDNEK GYÖNYÖRŰ IDEJE...”

Kezdhethetnénk-e mással egy pünkösd-ről szóló rövid cikket, mint Balassi Bálint versének (Borivóknak való) kezdősorával? A pünkösdrel kapcsolatban a következő fogalmak jutnak eszünkbe: tavasz, szél, Szent lélek, egyház születésnapja.

Az Ószövetségben a mai pünkösdnek megfelelő ünnep zarándokünnep volt, melyen Izrael fiainak meg kellett jelenniük Jahve színe előtt Jeruzsálemben. Az ünnep tartalma a történelem során változott, az izraeliták ma is tartják a Sávutot, a Hetek ünnepét, ami a Peszah utáni hetedik vasárnapra, azaz az ötvenedik napra esik. Arra emlékeznek, hogy Jahve ekkor adta át Mózesnek a Sinai-hegyen a Tízparancsolatot, vagyis ez a törvény kihirdetésének emléknapja.

Az Újszövetségben a pünkösd (a görög pentekoszté, ötvenedik szóból ered). A Szent lélek eljövételének ünnepe, a húsvét utáni ötvenedik napon. Az esemény így ismert: „...Zaj támadt az égből és egészen betöltötte a házat, ahol összegyűltek. Majd pedig szétoszló tüzes nyelvek lobbantak fel előttük, és leereszkedtek mind egyikükre. Valamennyien elteltek Szentlélekkel és különféle nyelveken kezdtek beszélni, úgy amint a Szentlélek szólásra indította őket.” (Ap.csel. 2,2-4)

A *Katolikus lexikon* vonatkozó szócikkének megfogalmazása szerint a pünkösd ünnep tárgya a húsvéti misztérium beteljesedése, a Szentlélek eljövetele, ajándékainak kiáradása, az új törvény és az egyház születésnapja. Az egyház alapítása, valamint az egész világra kiterjedő miszsiós munka kezdete a pünkösd, mert a Szentlélek erejével azok az apostolok, akik addig szülőföldjüket sem hagyták el, szerte a Római Birodalomban hirdetni kezdték Jézus feltámadásának örömhírét. Isten a nyelvek csodájával mutatta meg azt az egységet, amely a közös hit megvallásával kapcsolja össze a különböző nyelven beszélő embereket. A pünkösd ünnepe egyben az

ötven napos húsvéti ünnepkör lezárásának is tekinthető.

Sokáig nehézséget okozott nekem a szentháromság harmadik személyének a Szentlélek szerepének megértése. Végül ez Jézus és Nikodémus története alapján tisztázódott bennem. „A szél ott fúj, ahol akar. Halod zúgását, de nem tudod, honnan jön és hová megy. Ez áll mindarra, aki lélekből született.” (Jn. 3,8-9) Vagyis a Szent lélek a változást, a dinamikát, a bizakodást és a kegyelem titkát hozta a világba és ma is velünk van láthatatlanul.



Böjte Csaba atya (*Párbeszéd a végtelennel* c. könyvében) úgy fogalmaz, hogy a Szentlélek a mi ügyvédünk, aki mellénk áll, aki mindenben segít, aki kivezet a bűnből, a bajból. Az ünnep liturgikus színe a piros, a Szentlélek lángjára, a lángnyelvekre utal, bár számos képzőművészeti alkotáson galamb képében ábrázolta a festő a harmadik isteni személyt. A galamb egy nagyon ősi jelképe a Szentléleknek, az olajfaágot tartó galamb mint a Szentlélek szimbóluma, már a legkorábbi ismert ókeresztény ábrázolásokon is feltűnik a római katakombák falain.

Az egyházi zenében általánosan ismert a *Szentlélek Isten szállj le ránk...* (Veni creator spiritus) című egyházi népének, mely Szentlélek himnusz, eredeti latin szövegét Harbanus Marcellus írta, és ez a himnusz már a IX. században ismert volt Európában.

A pünkösdrel, az ünnepkörrel összefüggésben lehet még szólni a nép-

szokásokról. Mivel pünkösd a tavasz legszebb időszakára esik, ezekben a tavaszközöntés népi hagyományai ötvöződnek a keresztény hittel. A Szentlélek és Jézus lelke új lélekkel tölti meg az apostolokat, ahogyan a hétköznapi emberek is új életerővel töltődnek fel tavasszal. Ilyen ismert népszokás a pünkösd király, királyné választás, a növényi jelképek, a pünkösd róza a magyar népdalokban. Nem lehet véletlen az sem, hogy Csíksomlyóban ekkor tartják a nevezetes búcsú ünnepét, ami az elmúlt évtizedekben a Kárpát-medence legnagyobb zarándokünnepévé fejlődött. A csíksomlyói búcsú a katolikus székelyek egészen a középkorra visszaeredeztethető fogadalmi zarándoklata.

Kedves emlékem a 90-es évek végéről, amikor gyermekeim még általános iskolába jártak, hogy Rumszauer Miklós atya több éven keresztül városunkban is megszervezte az általános iskolák számára — tréfás vetélkedő formájában — a pünkösd király választást. A gyermekek, de mi felnőttek is nagyon élveztük, szerettük ezt az eseményt, és az ezt megelőző felkészülést. Kedves bevezetője volt ez az ünnepnek a gyermekek és szüleik számára is. Jó lenne ismét felújítani!

Húsvét vasárnapját követő ötvenedik nap pünkösdhétfő. 1969-ig a liturgiában karácsony és húsvét mellett pünkösdöt is egy hétig ünnepelték. Ezt hívják nyolcadnak. A liturgikus reform után azonban pünkösd nyolcada megszűnt, és pünkösdhétfő már évközi időnek számít. 2018-tól Ferenc pápa Boldogságos Szűz Mária, az Egyház Anyja ünnepét vezette be erre a napra. Ezzel emlékezve arra, hogy Mária az apostolokkal együtt imádkozott, amikor a Szentlélek rájuk szállt. Így jelen volt az egyház születésénél.

A pünkösd és a Szentlélek jelentőségét egy veretes megfogalmazással zárom: „...A Szentlélek vize mellyel lelkünk öntöztetik, csudálatosképpen elváltoztatja lelkünket. Megeleveníti a bűnbe holtakat.” (Pázmány Péter)

Solymár Mátyás

# KÖRKÉRDÉS

*Mivel pünkösdhétfő a karizmák és szolgálatok ünnepe is, ebben a lapszámunkban a civilek egyházi szolgálatának témakörét helyeztük a középpontba. Az önkéntes szolgálattevők mellett szeretnénk megszólaltatni azokat is, akiknek munkája nem olyan látványos, sokszor nem is tudunk rólok, de nélkülük nehezen működne a plébánia, a templom és az egyházközség is! Ők azok, akik számunkra részben láthatatlanul végzik szolgálatukat, mi csak az eredményt látjuk. A plébánián közfoglalkoztatottként tevékenykedőkkel beszélgettünk arról, mit is jelent számukra ez a munka, milyen tevékenységeket végeznek, mennyire illeszkedtek be egyházközségünk életébe, hogy érzik itt magukat, mit jelent számukra, hogy egy templom és annak közössége számára végzik közhasznú munkájukat.*

## Riesch Judit közfoglalkoztatott

4 éve dolgozom a Szent József Plébánián takarítónőként. 56 éves vagyok, két felnőtt gyermekem van. Mivel ők nem itt laknak Nagykanizsán, jelenleg egyedül élek. Mielőtt idekerültem a plébániára, a Siromaplast Kft.-nél dolgoztam, de megbetegedtem és leszálalkoltak. Ezután közvetített ki a Szent József Plébániára a munkaügyi központ. Bár akkoriban még nem jártam templomba, de örültem ennek a munkalehetőségnek, éreztem, hogy itt jó helyem lesz. Nagy szeretettel fogadtak, könnyű volt beilleszkedni. Elmondhatom, hogy nagyon jó a közösség, nyugalom van, szívesen elvégzek minden feladatot, amivel megbíznak. Ez a munka nekem nem teher, nem fárasztó

Napi 8 órában elsősorban a plébánia épületében takarítok. Bár napközben hittanórák folynak az épületben, szerencsére a gyerekek sem adnak többletmunkát. Emellett besegítek a kertgondozásba is. A plébánia kertje nagyon szép, öröm benne dolgozni.

Emellett kézbesítéseket is intézek, sok helyre elküldenek, iratokat viszek vagy hozok.

Bár gyerekkoromban vallásos nevelésben részesültem, nyolcadikos koromban, mint sokan mások is, a bérálás után abbahagytam a templomba járást. Akkoriban más dolgok érdekeltek.



Mostanában viszont valami megérett bennem. mondhatnám valami féle belső készletetés. Ebben közrejátszott a betegségem is, storke-ot kaptam, egyik felemre teljesen lebénultam. Most felébredt bennem a hála is Isten iránt, hiszen szerencsére szépen felépültem. Ismét érdeklődéssel fordultam Isten és az egyház felé, és elkezdtem templomba járni. Közel lakom, katolikus neveltetésben részesültem, gyermekkoromban is ebbe a templomba jártunk, így természetes, hogy az alsóvárosi templomba járok most is. Ide kötődöm. Szeretem a katolikus vallást, ebben nevelkedtem, más vallásban nem találok meg azt, amit saját egyházamban, itt megnyugvást találtam.

## Szijártó Tibor közfoglalkoztatott

63 éves vagyok, két felnőtt gyermekem van, ők Angliában élnek. Nős vagyok, feleséggel mindketten vallásosak vagyunk, kb. 4 éve járunk az alsóvárosi templomba. Eredetileg Nagykanizsáról származom, de most feleséggel Sandon élünk. Feleségem kereskedő vállalkozó, korábban én is ebben a vállalkozásban dolgoztam, és jelenleg is besegítek a feleségemnek. Karácsony óta napi 8 órában végzek közhasznú munkát

közfoglalkoztatottként a Szent József Plébánián.

Hétfőn, kedden és szerdánként a templomi ügyeletet látom el, hiszen ezeken a napokon a templom nyitva van, bárki betérhet imádkozni, elmélkedni, találkozni Istennel. Szerdán, csütörtökön a plébánia épületében dolgozom, a kertet gondozom, és elvégzem az épp esedékes karbantartási munkákat.

Feleséggel mindketten vallásos nevelésben részesültünk, mély vallásosság jellemzi mindkettőnket. Reggelente a Katolikus Televízió adásával ébredünk, sokat járunk Medjugorjéba is, és amikor ideje engedi, feleségem is bejár velem a templomba az ügyeleti időben is kicsit imádkozni. Szeretünk itt lenni, jó érzés tölt el bennünket ebben a gyönyörű épületben, megnyugszik a lelkünk. Ilyenkor én magam is imádkozom. A minap épp az irgalmasság rózsafüzérért imádkoztam, amikor leesett a falról a plakát. Bizonyára a szél fújta le, de mosolyogva arra gondoltam, lehet, hogy valamit nem helyesen mondtam, és ez valamiféle figyelmeztetés volt.

Egyébként is sokszor tapasztalok életemben rendkívüli dolgokat. Édesanyám betegségét is megéreztem, még mielőtt testvéreim értesítettek volna.



Amikor a lányomnál járunk Angliában, ott is rendszeresen elmegyünk a templomba, néha katolikus templomba, de előfordul, hogy anglikán templomba visz az utunk.



Egy alkalommal az alsóvárosi templom szervezésében vettünk részt egy medjugorjei zárándoklaton, itt ismerkedtünk meg az atyával és az egyházközség néhány tagjával. Nagyon megszerettük ezt a közösséget, és azóta ebbe a templomba járunk

Jól érzem magam itt, a templomban elbeszélgetek a betérőkkel, akik bizony nem sokan vannak. Pedig sokunkra ráférne egy kis elcsendesedés, pár perc együttlét Istennel az ő házában.

Az orgonakoncertekre azért többen jönnek.

Szeretem a programokat is, szívesen segítek olyankor is. Székeket pakolni, felszolgálni, feleségem süteményeket süt ilyenkor. Jó érzés tartozni valahova, és azt érzem, hogy ide tartozunk, örömmel szolgálok itt.

### Nagy Tibor, volt közfoglalkoztatott

En tavaly novemberben előnyugdíjba mentem, így megszűnt közfoglalkoztatotti jogviszonyom a plébániával. 60 éves vagyok, Sánuban élek, egyedülálló vagyok. Mielőtt idekerültem, 25 évig dolgoztam a Nagykanizsai Üveggyárban, majd a VIA Kanizsa Kft.-nél. Amikor munkanélküli lettem, a munkaügyi hivatalban ajánlottak munkát, de amire odaértem, már betöltötték a helyet. Ekkor jelezte a hivatalban az előadó hölgy, volna egy friss kérés a Szent József Plébániától, még meg sem hirdette. Én azonnal kértem, hogy mielőtt meghirdeti, beszélhesek a plébánossal. Idejöttem, beszélgettünk, és ő elfogadott. Így kerültem ide mint közfoglalkoztatott.

Könnyen beilleszkedtem a plébánia munkatársai közé, szívesen, szeretettel fogadtak.

Templomórként dolgoztam a nyitvatartási időben, máskor karbantartóként fűrtam-faragtam, kertet rendeztem. Ha rendezvény volt a plébánián, segítettem a szervezésben, fogadtam a vendégeket, figyeltem, hogy illetéktelenek nehojg bejöjjenek az épületbe.

Nagyon szerettem itt dolgozni, csak azért kértem az előnyugdíjazásomat, mivel a nyugdíj összege nagyobb, mint a közmunkáé, és arra szüksé-

gem volt. Élmény volt a templomőri feladat is. Sok külföldi, de magyar turista is megfordult ebben a szép templomban, hiszen ez városunk egyik legrégebbi épülete. Jó a kapcs-



latom az egyházközség tagjaival is, rendszeresen járok a szolgálattevői képzésekre, rendezvényekre is. Mióta nyugdíjba mentem, azóta is bejárok szinte minden héten. Kötődöm a plébániához és a templomhoz is.

Voltak vidám élményeim is ittlétem során. Egyszer betért a templomba egy hölgy, aki mindenáron nálam akart gyónni. Alig tudtam meggyőzni, hogy én nem vagyok pap, nem tudok gyóntatni.

Biztatnám is a híveket, hogy ha idejük engedi és vágnak egy kis magányra, elcsendesedésre Isten házában, ne csak a misére jöjjenek el, hanem térjenek be néha nyitvatartási időben egy imára, rövid fohászra, elmélkedésre! Csodálatos dolog a templomban megpihenni. Ezért készítettem a templom előtti figyelmeztető táblákat is.

Viszont nagyon bántja a szememet az, hogy a templom környezete rendetlen, nem vigyáznak az emberek a rendre. A padok körül sok a szemét, a fű nincs rendszeresen nyírva. A kereszt környéke is elhanyagolt. Amenynyire tudtam, próbáltam ott rendet tartani, de nem sikerült igazán. Ebben még lesz tennivaló ezután is.

Vallásos vagyok, nagyon szeretem ezt a plébániát, ezt a templomot, ezt a közösséget, mivel itt befogadtak, jó közösség van, úgy érzem szeretnek, ide jó tartozni.

## SZOLGÁLOK MAGAM, ÉS A TESTVÉREK ÖRÖMÉRE

Falun születtem, katolikus családban, a vasárnapi szentmisére járás kötelező volt. Szüleimmal, nagymamámmal és az unokatestvéreimmel mentünk minden vasárnap. Gyermekként még nem tudtam értelmezni a liturgiát és a prédikációt, sőt akkor még a latinul miséző atya szavait sem. Megérintett az orgona hangja és a közös éneklés, miközben gyermekként megismertetem a Jóistennel, Jézus Krisztussal és Szűz Máriával.

Észrevétlenül ebben felnőni csodálatos. Megmaradt minden emlék, élmény, az elsőáldozás, a bérmálás, a hittanórák hangulata és a május esti litániák is.

A zenélés és éneklés nem állt távol a családtól, bár nem volt zenei kép-

zetségünk, mégis szívesen énekelgettünk otthon is, különösen a karácsony esti közös éneklés emlékei maradtak meg bennem.

Édesanyámnak nagyon szép hangja volt, még most is fülemben csengenek a dalok, melyeket tőle hallottam. A szentmiséken mindig szárnyalt a hangja, szinte minden éneket kívülről ismert. Ha kapott egy új éneket vagy imádságot, mindig kiadta, hogy gépeljem le több példányban, hogy tudjon másoknak is adni.

A Szent József-kórusba a nagynén hívására kerültem be, aki akkor már több éve kórustag volt a Jézus Szíve énekkarban. Bevallom, voltak kételyeim a hangom, és képességei

(Folytatás a 8. oldalon.)

## SZOLGÁLOK MAGAM, ÉS A TESTVÉREK ÖRÖMÉRE

(Folytatás a 4. oldalról.)

met illetően, de a kedves kórustagok — többek között dr. Farkas Ágota és Kecskés Jánosné — mindig önbizalmat adtak, ami sokat segített. Köszönöm nekik.

Enekkarosnak lenni közösséghez tartozást és szolgálatot jelent. Amikor a covid járvány miatt szüneteltek a próbák, hiányérzetem volt, és nagyon örültem, amikor kántorunk, Domján Józsi ismét összehívta az énekkart. Nagyon élvezem, amikor olyan új énekeket tanulunk, amit

még nem is hallottam. Józsi nagy odafigyeléssel választja ki minden vasárnapra az énekeket. Nagyon tesszik az is, hogy a szentmiséken nem csak mi kórustagok énekelünk, hanem egyre többen kapcsolódnak be az éneklésbe, hiszen, aki énekkel dicsőíti az Urat, duplán imádkozik.

Szent Cecília, a zene védőszentje, akit mint „a szolgálatban hűséges, szenvedésben diadalmas”-ként említ a krónika. Az ő példájára magam is hűséggel szeretném folytatni ezt a szolgálatot a saját és a testvérek örö-

mére, szerény eszközeimmel és alázattal.

Sajnos most nagyon kevesen vagyunk a kórusban, de remélem, sikerül mihamarabb új tagokat is toborozni. Itt én is hívom az énekelni szerető híveket, jöjjenek és dicsőítsük együtt minél többen az Urat.

A Szent József-templomba azért szeretek járni, mert Tamás atya szép, meghitt prédikációi mindig adnak valami útravalót az élethez, összetartja a közösséget. A jó Isten áldásával kívánok neki erőt, egészséget és kitartást további szolgálatához!

*Hervai Erzsébet*

## DALLAL SZOLGÁLOM ISTENT

Szökrény Lajosné, Erzsi vagyok. Valásos családból származom. A szüleim különös figyelmet fordítottak a testvéreim és az én keresztény nevelésemre. Mindhárman megkaptuk az összes szentséget, illetve a hittan-

Ide a Szent József egyházközségbe a férjem kérésére kerültem. Ő autóbussz vezetőként rendszeresen szállítja a híveket zarándok és egyéb utazásokra, így az atyával és Szent József egyházközség tagjaival is megismer-

Kis Szent Teréz gitáros-énekes közösségnek, ahol a társaimmal nagyon baráti, és szeretetteljes kapcsolatban igyekszünk ellátni a különböző egyházi rendezvények zenei szolgálatát. Rendszeres próbáinkon mindig vidám hangulatban, ugyanakkor kellő elhivatottsággal és komolysággal készülünk a következő feladatra. Jó dolog énekkel is szolgálni az Urat és az embereket, hiszen mint tudjuk: „aki énekel, az kétszeresen imádkozik” — ahogy azt Szent Ágoston mondta.

A lelkemnek szintén jólesik, és a befogadás jeleként élem meg, hogy többször kapok felkérést szentmiséken olvasmány, szentlecke, illetve könyörgés felolvasására. Szívesen vállalom bármilyen tevékenységet, mellyel a Szent József közösséget, ezen keresztül pedig az egyházat meg a Jóistent tudom szolgálni. Nagyon köszönöm Tamás atyának és az alsóvárosi templom híveinek, hogy én is tagja lehetek ennek a számomra kedves csoportnak. Megígérhetem, hogy mindig igyekezni fogok a legjobb tudásom szerint ellátni a rám bízott feladatokat.

*Szökrény Lajosné*



oktatáson való részvételünk is természetes elvárás volt. Szentségi házasságban élek a szintén vallásos férjemmel, akivel hamarosan ünnepeljük nagy szeretetben a negyvenkettedik házassági évfordulómat. Két gyermekünk született, egy leány és egy fiú, akiket a szüleink példáját követve mi is a katolikus vallás jegyében neveltük. Ők is minden szentséget felvettek, majd amikor ők is családot alapítottak a három kis unokánk is — az eddigi életkoruknak megfelelően — részesültek a keresztségben.

kedett a zarándoklatok során. Mivel nagyszerűen érzi magát ebben a közösségben, nekem is javasolta, hogy vele együtt ide járjak, csatlakozzam ehhez az egyházi közösséghez.

Azóta sem bántam meg, hogy így döntöttem, és hallgattam rá, hiszen egy kiváló közösséget ismertem meg itt, akik közül sokakat már korábról is ismertem. Ezért könnyen beilleszkedtem a Szent József közösségbe. Hálás vagyok, amiért gyorsan befogadtak, sőt szolgálattevői feladatokat is bízta rám. Hamar tagja lettem a

Nem elsősorban a hited és látványos jó cselekedeteid üdvözítenek, hanem a szereteted, amellyel ezeket valóra váltod.

*Simon András*



# KÉPES MOZAIK



2024. március 17-én lelkigyakorlatos napot tartottunk plébániánkon. A délelőtti szentmisét Nagy Vendel atya, a nagykanizsai Sarlós Boldogasszony Plébánia plébánosa, míg az esti szent misét Horváth Gábor atya, a Becsehelyi Keresztelő Szent János Plébánia plébánosa celebrálta



A Szent József-búcsú ünnepi szentmiséjét excellenciás főtisztelendő dr. Pápai Lajos emeritus győri püspök tartotta



Keresztút március 29-én, nagypénteken



# KÉPES MOZAIK



*Húsvéti vigília március 30-án*



*Húsvéti misztériumjáték március 31-én*



# CABRINI SZENT FRANCISKA

(1850. július 15.—1917. december 22.)

A napokban mutatták be a mozik a *Cabrini — a szent* című filmet. A film Cabrini Szent Franciska, az emigránsok védőszentjének életét mutatja be. Ki is volt Cabrini Szent Franciska, az első amerikai nő, és az első amerikai állampolgár, akit szentté avattak?

A polgárháború után az Amerikai Egyesült Államok számos nemzet fiainak otthonává vált.

Mivel ezek az új bevándorlók rendszerint csak alig, vagy egyáltalán nem tudtak angolul, saját anyanyelvükön kellett őket oktatni és gondozni. Az angolul beszélő többség pedig megvetette és kizsákmányolta őket. A bevándorlók között talán az olaszok sorsa volt a legrosszabb. Azért mentek Amerikába, hogy kiszabaduljanak abból a szegénységből és zűrzavarból, amelyben otthon Szicíliában, Nápolyban vagy Calabriában éltek; a nagyvárosok nyomornegyedeiben telepedtek le, ahol csak a legalacsonyabb rendű és a legrosszabbul fizetett munkákhoz juthattak hozzá.

A püspökök jórészt ír születésűek voltak, és azon fáradoztak, hogy bebizonyítsák: a katolikusok is lehetnek jó, angol nyelvű amerikaiak; ezért ezek az újonnan érkezett idegenek kínosan érintették őket. Hogy ebben a súlyos helyzetben segítséget nyújtson, 1889-ben Francesca Cabrini olasz nővérek egy kis csoportjával New York Citybe érkezett. XIII. Leó pápa (1878—1903) küldte őket.

Francesca egy tehetős lombard parasztcsalád leánya volt. Kisgyermek-kora óta arról álmodott, hogy távoli országok hithirdetője lesz. Eredetileg Kínába kívánczolt, mivel azonban nem mehetett a Távol-Keletre, hosszú ideig úgy látszott, hogy egyáltalán nincs is szerzetesi hivatása. Ebben az időben Olaszországban még nem volt női missziós kongregáció. Gyenge egészsége miatt a meglevő szerzetek kétszer is elutasították felvételi kérelmét. Tanulni kezdett, és megszerezte a néptanítói oklevelet. Úgy látszott, hogy tanítónő lesz egy faluban, amikor Antonia Tondini asszony és Te-

resa Galza 1857-ben Lodi egyházmegyéjének támogatásával Codogno városkában lányárvaházat nyitott. A két nő azonban alkalmatlannak bizonyult az árvaház vezetésére.

Gelmini püspök és monsignore Serrati, a ház lelke vezetője 1874-ben Francesca Cabrinihez fordult, hogy teremtsen rendet a zűrzavarban. Ő, mivel értett hozzá, hogy megnyerje



az árva gyermekek szeretetét és ragaszkodását, csakhamar olyan sikert ért el ápolásuk és nevelésük terén, hogy heten közülük később hozzá hasonlóan szerzetesi fogadalmat tettek. Csakhamar Cabrini anya lett a kicsi, de virágzó közösség feje. Konventet létesített Codognóban, és miután több társnőt talált a szomszédos falvakban, Milánóban megnyitott egy másik házat, ahol otthont rendezett be a tanítónőnövendékek számára.

Ám nem feledkezett meg missziós hivatásáról sem; felismerte, hogy az intézet csupán provinciális jellegű marad, ha nem sikerül házat alapítania Rómában. 1887-ben jelent meg az Örök Városban mindenféle ajánlás vagy kapcsolat és anyagi eszközök nélkül. Állhatatossága és céltudatossága végül megnyerte ügyének Róma bíboros vikáriusának, Lucio Maria Parocchinak a támogatását, aki azzal a feladattal bízta meg, hogy ne csak egy házat alapítson a városban, hanem kettőt: egy „szabad iskolát” és egy óvodát. Amikor a Jézus Szent Szíve missziós nővérek szabályzatát 1901-ben bemutatták XIII. Leó pápának, fellelkesült rajta, és azonnal meg is erősítette a kongregációt.

Azt tanácsolta Cabrini anyának, hogy inkább Amerikába menjen, mint Kínába. Abban az időben a piacentzai Giovanni Battista Scalabrini (1839—1905) püspök már hozzáfogott, hogy olasz papokat küldjön az USA-ba; Cabrini anya harminckilenc éves volt, amikor Corrigan érsek meghívására megérkezett New Yorkba. Az érsek azonban nem számított gyors megjelenésére, és az árvaház megalapítására irányuló terve egyáltalán sem találkozott a püspök egyetértésével és jóakarásával. Cesnola grófnő, a Metropolitan Museum of Art igazgatójának felesége már szerzett egy házat a vállalkozás számára New York egyik előkelő negyedében, az érsek azonban félt, hogy a szomszédok ellenvetést tesznek majd amiatt, hogy a közelükben árvaház létesül rongyos olasz gyerekek számára. Afelől is aggályai voltak, hogy vajon tudja-e biztosítani az árvaház fenntartásához a szükséges pénzt. Cabrini anyának azonban végül sikerült elnyernie beleegyezését egy kísérlethez. Azzal, hogy állandóan kért Krisztus szegényei számára, társnői segítségével sikerre tudta vinni az árvaház tervét.

1892-ben pedig megalapította a Kolumbus-kórházat. Valamennyi kórház, melyet később más helyeken alapított, ugyanezt a nevet viselte. 1909-ben Cabrini anya megkapta az USA állampolgárságát. Bár fő érdeklődése az Egyesült Államokban élő olaszokra irányult, munkáját nem korlátozta csak az ő támogatásukra, hanem új alapításokat hozott létre Közép- és Dél-Amerikában, Franciaországban, Spanyolországban és Angliában is. A Szent Szív hithirdetőinek fő tevékenysége iskolák, árvaházak és kórházak megnyitásából állt. Élete folyamán Cabrini anya hatvanhét házat alapított, és amikor 1917. december 22-én Chicagóban meghalt, konventjeiben 1500 volt a nővérek száma, 5000-nél több árva gyermek állt a nővérek oltalma alatt, és több mint 100 000 beteget kezeltek kórházaiban. Halála után Svájcra és Ausztráliára is kiterjesztették a kongregáció hatáskörét. 1964-ben a nővérek száma 3500 volt. Cabrini anyát 1938-ban boldoggá, 1946. július 7-én szentté avatták.

Forrás: Diós István: *Szentelek élete*

Filmajánló:

# A MENNYORSZÁGOT VÁLASZTOM

## Néri Szent Fülöp élete

2013. május 16-án mutatta be az Etalon Film Giacomo Campiotti filmjét Néri Szent Fülöp életéről, *A mennyországot választom* címmel. A kétrészes film a mai napig megtalálható a You-Tube csatornán.

Néri Szent Fülöp a jámborság, a szeretet, az utcai apostolkodás szentje volt. A tiszta lelkű, és vidám természetű Fülöp atyát már életében szentként tisztelték.

Firenzében született 1515-ben. Fiatal korában nagy hatással voltak rá a Domonkos-rendi hagyományok. Tizenhat évesen apja Monte Cassinoba küldte nagybátyjához, hogy később annak üzletét átvegye. Fülöp ehelyett Rómába ment, ahol hamarosan a gyermekek, a szegények és a betegek istápolója lett.

1551-ben 36 évesen pappá szentelték, és megalapította a San Girolamo della Carità nevű közösséget. Ez a laikus közösség, amely imádság és elmélkedés céljából találkozott rendszeresen, később az Oratórium Kongregációjának magja lett. A kongregáció fogadalmak nélkül együtt élő világi papokból áll, akik az emberek között élve szolgálják Istent.

Fülöp atya tevékenységét sok kritika érte életében. Sok tekintetben rendhagyó módon végezte papi munkáját. A társadalom periferiáján élő utcagyerekek, bűnözők, prostituáltak számára is kiszolgáltatta a szentségeket. Megbotránkozást keltett azzal is, hogy együtt nevelte a külön nemű híveit.

Fülöp atyáról, Róma szeretetre méltó második apostoláról egész seereg anekdota maradt ránk. Még Goethe is csodálta őt, és „humoros szentnek” nevezte.

Rómába érkezése után azonnal az utcai apostolkodásnak szentelte magát. Nem tartott dorgáló beszédeket, jobban szerette a vidám beszélgetést, jellemző kérdése volt: „Mikor szedjük össze végre bátorságunkat, hogy elkezdjünk valami jót tenni? Nem

késlekedhetünk, vele, mert a halál sem késlekedik.”

Szívesen volt együtt a fiatalokkal az utcán, vagy kinn a szabadban. Gyakran egész csapat töltötte meg szobáját. Ha hangoskodtak, csak ennyit mondott: „Ha nem követnek el bűnt, tőlem akár fát is hasogathatnak a hátamon.”

A film történetének kezdetén Fülöp atya Rómába igyekszik, hogy belépjen a jezsuitákhoz, és megszerezze

indul Indiába, Camillo a betegonozásban lelte meg az értelmet, Pietroto érettségizni készül.

Végül Aurélio bejelenti, hogy egyházi pályára lép, püspök akar lenni. Fülöp érdeklődve kérdezi tőle: „És azután?” Aurélio zavarba jön, és azt válaszolja, utána esetleg kaphatok egy nunciaturát. Természetesen. És azután? ...és azután bíborossá válhatok. ... És azután? Pápa? Kérdezi tőle Fülöp atya. Aurélio zavarodottan



Loyolai Ignác engedélyét ahhoz, hogy Indiába menjen misszióba. Látva azonban a sok csellengő, szegény gyereket, úgy dönt, hogy életét az ő sorsuk jobbra tételének szenteli. Egy római kereskedő, Galeotto két gyermekének a tanítója lesz, majd egyre több utcagyerek csatlakozik hozzá, és ettől fogva értük él. „Ki érti ezt? A pápák városában, ahol annyi a templom, annyi a pap, még sincs senki aki törődne a gyerekekkel?”

Egy fontos jelenetet kiemelnek a filmből. A második rész kezdő jelenetében a már felnőtté vált tanítványok összegyűlnek, hogy ünnepeljék az atya születésnapját. Mindenki megosztja emlékeit, terveit. Alessandro, aki megtért, a jezsuitákkal

válaszolja: „talán igen.” És azután? „Aztán elég Fülöp. Az életemnek vége lesz. Fülöp gyengéden figyelmezteti, hogy tegye fel magának a kérdést:... és azután mit gyűjtöttél össze?”

Végül Aurélio mindent elért, amire vágyott, de elkeseredett levélben ismeri be Fülöpnek, annak ellenére, hogy mindent elért, amit szeretett volna, úgy érzi, nincs semmije. Elismeri, hogy Fülöpnek igaza volt, a legszébb dolog annak a cigánynak a simogatása volt (amikor Fülöp arra kérte, hogy mossa le a tetőtől talpig, különösen a lábát).

Hogy szentként való tiszteletét visszaszorítsa, Fülöp sokszor bohócként viselkedett, ezzel állítólag pró-

(Folytatás a 11. oldalon.)



# AZ EGYHÁZ AZ ISTENNEL VALÓ KAPCSOLATOT KÖZVETÍTI FELÉM

Viola Márk vagyok. Nagykanizsán élek, itt is nőttem fel. Kisgyermek koromtól fogva vallásos neveltetésben részesültem, mindig templomba járó voltam.

Fiatalabb koromban tagja voltam egy keresztény közösségnek a nagykanizsai Antióchia közösségnek, ezért akkor velük együtt a felsővárosi templomba jártam. Amikor ebből a közösségből kikerültem, akkor kezdtem el a Szent József Plébániára járni, és mivel megtetszett, megfogott az itteni légkör, a közösség, ezért azóta itt is maradtam.

Egyszer a városban sétálva talákoztam Tamás atyával, akkor kérdezte meg azt, hogy van-e kedvem ministrálni. Némi gondolkodás után igent mondtam, azóta ministrálok majdnem minden vasárnap, illetve ha valamilyen ünnep van, olyankor is. Szeretem ezt a szolgálatot, örülök neki, hogy tevőlegesen is a részese lehetek az Isten tiszteletének.

Ezért volt külön öröm a számomra, hogy részt vehettem a húsvéti misztériumjátékban is. Mint tudjuk, a misztériumjáték a keresztény vallás misztériumaira épülő, megtérést és bűnbánatot célzó dramatikus, párbeszédes cselekmény. Liturgikus szövegekből és szertartásokból fejlődött ki a középkorban. Tárgyát

*(Folytatás a 10. oldalról.)*

bára is tette az embereket. Egyszer egy állítólag csodatévő apácát kellett megvizsgálnia. Fülöp amint megérkezett a zárdába, megkérte az apácát, hogy segítsen lehúzni sáros cipőjét. Az apáca felháborodva utasított vissza, mire Fülöp megállapította, hogy az apáca nem lehet szent, mert hiányzik belőle az alázat.

A film főszerepét az a népszerű Gigi Proietti játssza, akit a magyar nézők Rocca parancsnokként is ismernek. Az ő avatott játéka is teszi a filmet igazán szeretetre méltóvá és feledhetetlen élménnyé.

*Kökényes J.*

főként Krisztus életének eseményei, a húsvéti misztérium adja. Ezt elevenítettük fel mi is a Szent József egyházközség lelkes tagjaival idén március 21-én.



Világéletemben mindig is szerettem az Urat. Örülök neki, hogy örömmel, bánatommal, vagy ha bármi gondom van, hozzá bizalommal fordulhatok. Ő mindig szeret, velem van, fogja a kezemet, miközben együtt haladunk az úton. Ez nagyon sok erőt tud adni a nehézségek idején és neki adok hálát akkor is, amikor éppen minden rendben megy. Az egyházat pedig azért szeretem, mert az Istennel való kapcsolatot közvetíti felém. Olyan emberekből áll, akik mind hisznek Istenben, szeretik őt, és ezt közösségekben élik meg. A Szent József Plébánián is egy ilyen, nagyon jó közösséget találtam. Több barátom is van már közöttük. Jó az itteni em-

berekkel együtt lenni és imádkozni. Odafigyelnek a másokra, segítőkészek, mindig mindent meg tudunk oldani. Szeretek olyan emberekkel együtt lenni, akikkel egyformán gondolkodunk, a plébánia rendezvényein tartalmas beszélgetésekben, előadásokban lehet részem. Ez a különböző szolgálatokhoz is nagyon sok erőt tud adni. Látni, hogy mindenki teljes szívvel és erővel teszi a maga dolgát, ami éppen akad, nekem is motivációt és energiát biztosít folyamatosan a továbbiakhoz. És természetesen az is, hogy az Úrért teszem mindezt, aki maga a végtelen szeretet és jószág, soha nem fogom tudni neki mind meghálálni azt a sok jót, amit tőle kaptam, de amit tudok, azt megteszem, vagy legalábbis igyekszem megtenni érte.

Ez nekem is nagyon jót tesz lelkiileg, egy megtartó erő, hogy az Urat szolgálom, vele és érte élem az életemet, ez mindennek célt és értelmet ad.

Így vagyok itt ebben a közösségben, és remélem, hogy maradok is még sokáig, hogy együtt imádkozhassunk, szolgálhassunk, járjunk zarándoklatokra, szeretetet adjunk és kapjunk! Ilyenformán alkotva sokan egy egész, ahol mindenkinek megvan a maga helye és szerepe. Ahogyan Szent Pál írta a korinthusiaknak szóló első levelében: „A test ugyan egy, de sok tagja van, a testnek ez a sok tagja azonban mégis egy test. Így Krisztus is. Mi ugyanis mindnyájan egy lélekben egy testté lettünk a keresetséggel: akár zsidók, akár pogányok, akár rabszolgák, akár szabadok. Mindannyiunkat egy lélek itatott át. Mert a test nem egyetlen tagból áll, hanem sokból” (1Kor 12,12-15). Örömmel gondolok arra, hogy egy lehetek én is ezek közül.

Tehát ezt igyekszem tovább folytatni, és kívánok mindenkinek sok kegyelmet és jó egészséget, hogy még sokáig együtt lehessünk!

*Viola Márk*

# PROGRAMTÁJÉKOZTATÓ

## július 1.—augusztus 31-éig tartó időszakra

### Miserend

**Hétfőn** 18 órakor az Alsóvárosi templomban.

**Kedden** 18 órakor az Alsóvárosi templomban.

**Szerdán** 12 órakor az Alsóvárosi templomban.

**Csütörtökön** nincs szentmise.

**Pénteken** 18 órakor az Alsóvárosi templomban.

**Szombaton** 18 órakor az Alsóvárosi templomban.

### Liturgikus szünet (amikor nem lesznek szentmisék sem)

*Augusztus 5-étől (hétfő) augusztus 10-éig (szombat).*

*Augusztus 5-én a miseszünet ellene a rövid orgonakoncert meg lesz tartva.*

### Ünnepek

*Július 26-án, pénteken* Szent Anna ünnepe, a nagyszülők megáldása.

*Augusztus 15-én, pénteken* Nagyboldogasszony fő ünnepe, szentmise Palinban 16 órakor, az Alsóvárosi templomban 18 órakor lesz.

*Augusztus 20-án, kedden* Szent István király fő ünnepe, 18 órakor városmise.

### Programok

*Május 25., szombat:* egyházmegyei nap, ministránstalálkozó.

*Június 1., szombat:* nyárnyitó koncértparti szolgálatteltevőinknek a plébánia udvarán (meghívásos).

*Június 2., vasárnap:* Úr napja. 10 órakor ünnepi szentmise, elsőáldozás, körmenet.

*Június 8., szombat:* egyházmegyei sportnap hittanosoknak (felelősségvállalási nyilatkozat kitöltésével) Balatonfenyvesen.

*Június 15., szombat:* 15.30 órakor akolitusavatás a kaposvári székesegyházban (köztük Mihalics Bálint akolitusjelöltünk).

*Június 29., szombat:* hajókirándulás Badacsonyba a plébániai közössé-

günk tagjainak (a Szent József Plébánia híveinek).

*Július 6., szombat:* 10 órakor elsőáldozás a palini kápolnában.

### Közösségi élet, próbák, imaélet

A minden hétfő esti (17—17.30 óráig) rövid orgonakoncertek nyáron, megszakítás nélkül tovább folytatódnak.

Minden hónap 19-én (17—18 óráig) Szent József-áhitat szintén folytatódik nyáron is.

Mivel augusztusban a 19-e hétfőre esik, amikor orgonakoncert is van, ezért a Szent József-áhitat kivételesen 17.30 órakor kezdődik, az orgonakoncert után.

A Rózsafüzér Társulat első pénteki imaórái (17 órai kezdettel) július és augusztus elsőpéntekén is megtartásra kerülnek.

A kórusok (Szent József-kórus és Kis Szent Teréz gitáros zenekar) július—augusztusban nem tartanak próbát.

A Mária-kör és a férfi imacsoport július—augusztusban szintén nem találkozik.

### A plébániahivatal nyári szünete

Július 29-től augusztus 18-ig tart.

Szentmisék ez idő alatt is lesznek, haláleset esetén a misék után elérhetőek vagyunk.

## HUMOR

### Székely és imája

Az öreg székely lefekvést követően minden este imádkozott elalvás előtt. Éppen a Miatyánkot kezdte el, amikor a felesége, aki unta a mindennapi ájtatoskodást miután az öreg ilyenkor nem vele foglalkozott, így szólt.

— Apjok, miért nem foglalsz engemet is az imáidba?

— Hát már hogyan foglalnálak drágám? Éppen az előbb imádkoztam, hogy szabadíts meg a gonosztól!

## ELÉRHETŐSÉGEINK

*Az iroda nyitva tartása:*  
hétfőn, kedden és szerdán 9—11;  
csütörtökön 14—17 óráig.

*Cím:* Nagykanizsa, Ady E. u. 15.  
*Telefon — csak nyitvatartási időben:*  
(93) 787-965

### E-mail:

iroda@szentjosefplebania.hu

### Facebook:

<https://www.facebook.com/szentjosefnagykanizsa/>

### Csorba Tamás plébános elérhetőségei:

#### E-mail:

plebanos@szentjosefplebania.hu

Telefon: (93) 783-671

(csak sürgős esetben)

### Templomaink címe:

Szent József plébániatemplom:

Nagykanizsa, Zárda utca 1/a

Nagyboldogasszony filiális kápolna:  
Nagykanizsa-Palin, Alkotmány út 87/a

## Alsóvárosi HARANGSZÓ

### Kiadja:

Szent József Plébánia, Nagykanizsa  
[www.szentjosefplebania.hu](http://www.szentjosefplebania.hu)

[www.facebook.com/szentjosefnagykanizsa/](https://www.facebook.com/szentjosefnagykanizsa/)

### Felelős kiadó:

Csorba Tamás plébános

### Szerkesztő:

Dr. Kőkényes Julianna

### A cikkeket írták:

Csorba Tamás, Hervai Erzsébet,  
Ihász Zoltánné, dr. Kőkényes Julianna,  
dr. Solymár Máttyás, Szókrény Lajosné,  
Viola Márk

### A fényképeket készítették:

Császár-Hársfalvi Mária, Maresch Szilvia,  
Pöczéné Faics Gabriella

